



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 758 期

(2024 年 9 月 11 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带作出双反日落复审产业损害终裁 1
- 2、美国对中国应用级风电塔发起第二次双反日落复审调查 1
- 3、美国对中国环状焊接碳素钢管作出第三次反补贴日落复审终裁 1
- 4、美国 ITC 发布对电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品的 337 部分终裁 2
- 5、欧盟对中国草酸作出第二次反倾销日落复审终裁 2
- 6、法国通报中国出口瓶子不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、多因素推动日元汇率显著上升，长跌态势或中止 5
- 2、主要产油国宣布延长自愿减产措施至 11 月底 5
- 3、股票惨跌后，英伟达又接到美司法部反垄断传票 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带作出双反日落复审产业损害终裁

2024 年 9 月 6 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的塑料装饰丝带（Plastic Decorative Ribbon）作出反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

2、美国对中国应用级风电塔发起第二次双反日落复审调查

2024 年 9 月 6 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国和越南的应用级风电塔（Utility Scale Wind Towers）发起第二次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2024 年 9 月 19 日前向美国国际贸易委员会提交评论意见。

3、美国对中国环状焊接碳素钢管作出第三次反补贴日落复审终裁

2024 年 9 月 9 日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的环状焊接碳素钢管（Circular Welded Carbon-Quality Steel Pipe）作出第三次反补贴日落复审肯定性终裁，裁定若取消本案的反补贴税，

将导致中国涉案产品的补贴以 29.83%—620.08% 的税率继续或再度发生。

4、美国 ITC 发布对电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品的 337 部分终裁

2024 年 9 月 9 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品（Certain Electronic Devices, Including Mobile Phones, Tablets, Laptops, Components Thereof, and Products Containing the Same, 调查编码：337-TA-1376）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 8 月 9 日作出的初裁（No. 39）不予复审，即基于申请方撤回，终止本案对美国注册专利号 9,509,273 的调查。美国、中国共 8 家企业为列名被告。

5、欧盟对中国草酸作出第二次反倾销日落复审终裁

2024 年 9 月 6 日，欧盟委员会发布公告称，对原产于中国和印度的草酸（Oxalic Acid）作出第二次反倾销日落复审终裁，裁定若取消现行反倾销措施，涉案产品的倾销以及该倾销对欧盟产业造成的损害将会继续或再度发生，因此决定继续对涉案产品征收反倾销税，中国涉案企业山东丰元化学股份有限公司（Shandong Fengyuan Chemicals Stock Co., Ltd.）和 Shandong Fengyuan Uranus Advanced Material Co., Ltd. 税率均为 37.7%、Yuanping Changyuan Chemicals

Co., Ltd. 税率为 14.6%、中国其他涉案企业税率为 52.2%。涉案产品的欧盟 CN 编码为 ex2917 1100 (TARIC 编码为 2917 1100 91)。

6、法国通报中国出口瓶子不合格

2024 年 9 月 9 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 官网消息，因产品检测出铝迁移量超标，法国通报中国出口的瓶子不合格。警报编号 2024.6758。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、日本深夜至清晨连发 3 起地震，多地有震感。

2024 年 9 月 10 日凌晨至清晨，日本大阪府和宫崎县连续发生 3 起地震，多地有震感。据报道，当地时间 10 日 0 时 35 分许，大阪府北部发生 2.2 级地震，震源深度 10 千米，大阪府岛本町观测到震度为 1 的震感。约 3 个小时后，在当地时间 3 时 50 分许，宫崎县日向滩发生 4.1 级地震，震源深度 20 千米，包括宫崎县西都市、宫崎市和日南市等多地都观测到震度为 1 的震感。当地时间 10 日早上 8 时 14 分许，宫崎县南部山区再次发生 2.6 级地震，震源为“极浅”，鹿儿岛县雾岛市观测到震度为 1 的震感。日本气象厅表示，三次地震均未引发海啸。

2、俄罗斯莫斯科州遭大量无人机袭击。

2024年9月10日，俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上接连发布消息，称俄军防空部队在莫斯科州多地击落了至少14架飞往莫斯科方向的无人机。另据俄新社报道，莫斯科州州长沃罗比耶夫也表示，在过去的一夜之间，俄防空部队在莫斯科州上空击落了14架无人机。沃罗比耶夫还称，莫斯科州拉缅斯科耶区遭无人机袭击，造成一名儿童死亡，两栋公寓楼受损。

3、印尼一载48人客机起飞时冲出跑道，多名乘客受伤。

2024年9月9日，印度尼西亚一架载有48人的客机在东部省份巴布亚起飞时冲出跑道，造成多名乘客受伤。综合印尼媒体报道，印尼特里加纳航空公司(Trigana Air)一架ATR42-500型双发涡桨式支线客机，9日10时35分左右从巴布亚省亚彭群岛卡马纳普机场起飞时冲出跑道20多米。现场照片显示，停在灌木丛中的飞机明显受损，起落架扭曲。航司方面表示，飞机受损严重。巴布亚警方说，飞机上载有包括一名婴儿在内的42名乘客，以及6名机组成员。这起事故并未造成人员死亡。当地搜救机构表示，一些乘客在事故中受伤。机上所有人都已送往医院接受健康检查。印尼民航部门也证实，有几人受伤被送往当地医院。

(以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

三、全球经贸动态

1、多因素推动日元汇率显著上升，长跌态势或中止

据经济参考报消息，近日，由于市场买卖趋于平衡、货币政策分化加剧，日元兑美元汇率呈现显著上升态势。业内人士预计，日元前期一度贬值的状况或将中止。美元兑日元日前下跌至 144 一线，8 月美元兑日元汇率下跌 2.54%。《日本经济新闻》指出，从 6 月底到 8 月底，日元对美元汇率上涨了约 16 日元。升值幅度是亚洲金融危机尾声的 1998 年（25 日元）以来最大的一次。主因是围绕日元买卖供需“拉锯”的变化，日本国内的企业开始将海外资金回流到日本，日本的人寿保险企业也开始为应对日元升值而有意识地汇率对冲等，多种日元买入因素叠加在一起。日本企业将在海外持有的外币资金汇回国内的过程中，将产生卖出外汇、买入日元的资金流动。如果积极推进股票回购和分红等股东回馈的企业增加、为了筹集相应资金而将资金汇回日本的趋势扩大，日元汇率的升值动力将加大。近期海外企业收购日本企业和日本国内投资的增加，也一定程度支撑了日元汇率。

2、主要产油国宣布延长自愿减产措施至 11 月底

据新华网报道，石油输出国组织（欧佩克）近日发表声明说，8 个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定本月底到期的日均 220 万桶的自愿减产措施延长至 11 月底，从 12 月初开始逐月回撤这部分减产力度，但将视市场情况灵活把握回撤减产的节奏。声明说，沙特阿拉

伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼 8 个“欧佩克+”成员国当天举行线上会议，作出以上决定。声明还说，8 国在会上强调了完全遵守自愿减产目标的决心，今年初以来产量超出配额的伊拉克和哈萨克斯坦两国也再次确认将履行补偿性减产义务。上述 8 国最初于 2023 年 11 月宣布日均 220 万桶的自愿减产措施。今年 6 月初，8 国宣布将这部分自愿减产措施延长至 9 月底，之后将视市场情况逐步回撤这部分减产力度。

3、股票惨跌后，英伟达又接到美司法部反垄断传票

据环球网报道，近日，美国芯片制造商英伟达股票收跌 9.5%，市值一夜之间缩水 2790 亿美元，创下美国公司历史上最大单日跌幅，并拖累当天其他芯片股也出现暴跌。路透社报道称，最新公布的 8 月份美国供应链管理协会制造业采购经理人指数低于普遍预期，引发投资者对经济增长的担忧，导致整体市场表现低迷。投资者担心，可能需要更长的时间才能看到人工智能(AI)所带来的实际影响和稳健回报。

雪上加霜的是，英伟达当天收到美国司法部传票。彭博社 4 日报道称，正在搜集英伟达违反反垄断法证据的美国司法部已向该公司及其他 AI 巨头发出传票。知情人士透露，美国司法部此前曾向企业发放调查问卷，现在正向企业发出具有法律约束力的要求，要求企业提供相关信息，这意味着政府距离正式提起诉讼又近了一步。对此，英伟达发言人称，“英伟达以实力取胜，这体现在我们的基准测试结果和对客户的价值上，客户可以选择任何最适合他们的解决方案。”报

道称，虽然该公司上周公布的第二季度营收同比增长 122%，但增长放缓的迹象，尤其是其下一代人工智能芯片的前景，令投资者感到担忧。但《华尔街日报》称，英伟达股票通常在 9 月表现最差，该股仍有可能上涨。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573